



## ΗΜΕΡΙΔΑ

# Η ηθική και δεοντολογία ως πυξίδα της διοικητικής δράσης

Πέμπτη, 31 Οκτωβρίου 2024, 17:30-19:30  
Πανεπιστήμιο Frederick, Λευκωσία

Συνδιοργάνωση:

 **Frederick University**  
Τμήμα Νομικής



## ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Το Τμήμα Νομικής του Πανεπιστημίου Frederick και η Παγκύπρια Συντεχνία Δημοσίων Υπαλλήλων (ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ.) συνδιοργανώνουν Ημερίδα με θέμα

### **Η ηθική και δεοντολογία ως πυξίδα της διοικητικής δράσης**

**Πέμπτη, 31 Οκτωβρίου 2024**

**17:30-19:30**

**Πανεπιστήμιο Frederick, Λευκωσία**

Γιάννη Φρειδερίκου 7, Παλλουριώτισσα

(Νέο κτήριο, 1ος όροφος, Αίθουσα Τ. Παπαδόπουλος)

Δηλώσεις συμμετοχής **εδώ** μέχρι 29 Οκτωβρίου 2024

Πληροφορίες: τηλ. 22394394

Τα τελευταία χρόνια, η διοικητική ηθική απασχολεί τις διοικήσεις πολλών χωρών, τους θεσμούς σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης και τους Διεθνείς Οργανισμούς, στο πλαίσιο αντιμετώπισης της κακοδιοίκησης, καταπολέμησης της διαφθοράς και βελτίωσης του διοικητικού περιβάλλοντος. Γι' αυτό και ανάγεται σε παγκόσμια αναγκαιότητα και απαίτηση.

Η Ημερίδα πραγματεύεται ζητήματα ηθικής και δεοντολογίας σε συνάρτηση με τον ρόλο της σύγχρονης δημόσιας διοίκησης και την ιδιαίτερη θέση των δημοσίων υπαλλήλων. Ο προβληματισμός και η προσέγγιση των βασικών ερωτημάτων που τίθενται, οδηγούν στο καταρχήν συμπέρασμα πως η διοικητική ηθική δεν είναι ένα στατικό μέγεθος καθώς μεταβάλλεται και ακολουθεί τις γενικότερες οικονομικές, κοινωνικές, πολιτικές και πολιτιστικές εξελίξεις και μεταβολές. Επιπλέον, η ηθική κάθε υπαλλήλου δεν είναι αρκετή από μόνη της, δίχως την ύπαρξη ενός ηθικού πολιτικού και διοικητικού συστήματος.

Ο ρόλος της διοικητικής ηθικής αναδεικνύεται πολύ σημαντικός για την εκπλήρωση της αποστολής της δημόσιας διοίκησης και τη νομιμοποίηση της δημόσιας εξουσίας της, σε ένα σύγχρονο αξιοκρατικό διοικητικό περιβάλλον, όπου οι πολίτες κατέχουν εξέχουσα θέση.

Η εκδήλωση αναγνωρίζεται ως μη πιστοποιημένο πρόγραμμα για σκοπούς Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Εκπαίδευσης (ΣΕΕ) των δικηγόρων, σύμφωνα με τον Κανονισμό Κ.Δ.Π. 386/2017 με 2 μη πιστοποιημένες μονάδες CPD, οι οποίες θα καταχωρηθούν από το Πανεπιστήμιο Frederick στους/στις δικηγόρους που θα έχουν παρακολουθήσει το σεμινάριο στην ολότητά του.

## ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Εγγραφές

Καλωσόρισμα Χριστιάνα Θεοδοσίου,  
Μεταπτυχιακή φοιτήτρια Τμήματος Νομικής Πανεπιστημίου Frederick στο ΠΜΣ Δημόσιο Δίκαιο, Λειτουργός Γραφείου Χρηματοοικονομικού Επιτρόπου

Χαιρετισμοί **Καθηγητής Γιώργος Δημοσθένους,**  
Πρύτανης Πανεπιστημίου Frederick

**Στράτης Ματθαίου, Γενικός Γραμματέας ΠΑΣΥΔΥ**

Εισαγωγική παρέμβαση **Οι αρχές της χρηστής διοίκησης και η διοικητική ηθική**  
Νίκος Χρ. Χαραλάμπους, πρώην Βοηθός Γενικός Εισαγγελέας και πρώην Επίτροπος Διοικήσεως

Ομιλίες **Ο ρόλος της ηθικής και δεοντολογίας ως εργαλείο πρόληψης της διαφθοράς**  
Μαρία Στυλιανίδου, Επίκουρη Καθηγήτρια του Τμήματος Νομικής Πανεπιστημίου Frederick

**Κανόνες ηθικής και δεοντολογίας στη Δημόσια Υπηρεσία**  
Άριστος Τσιάρτας, Επικεφαλής Διεθνών Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως

**Πώς η εφαρμογή των αρχών της χρηστής διοίκησης συμβάλλει στη βελτίωση της διοικητικής πρακτικής και στη θεμελίωση κουλτούρας εξυπηρέτησης**  
Νάσια Διονυσίου, Λειτουργός Γραφείου Επιτρόπου Διοικήσεως Α', Γραφείο Επιτρόπου Διοικήσεως

Συζήτηση **Συντονισμός: Δρ. Βασιλική Καραγκούνη,**  
Πρόεδρος Τμήματος Νομικής Πανεπιστημίου Frederick

Δεξίωση